

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 56 (10844)

Пятница, 7 апреля 1989 года

Цена 3 коп.

Состоялся пленум горкома КПСС

4 апреля состоялся пленум горкома КПСС, обсуждавший вопрос «Об улучшении партийного руководства деятельностью предприятий и организаций города по увеличению объемов и улучшению качества товаров народного потребления, платных услуг, повышению уровня торгового и бытового обслуживания населения в свете требований XIX Всесоюзной, XXV областной и XII городской партийных конференций».

С докладом на пленуме выступил первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

В обсуждении доклада приняли участие: В. Д. Шалаев — секретарь парткома объединения «Балаковорезинотехника», Д. Ф. Мельников — генеральный директор объединения «Химволокно», М. П. Куприянцев — слесарь завода им. Дзержинского, Н. С. Тесленко — главный инженер объединения «Минудобрения», В. В. Уваров — секретарь парткома завода самоходных землеройных машин, Г. М. Горемыкина — председатель городской плановой комиссии, Л. М. Окунева — директор пивкомбината, В. Ф. Калинин —

начальник УРСА АЭС, А. Е. Боряев — начальник производственного объединения бытового обслуживания, А. П. Порин — первый секретарь горкома ВЛКСМ, В. В. Зотов — директор хлебокомбината, И. Ф. Куницын — директор горторга, Л. И. Иванков — секретарь парткома управления «Промстрой».

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Отчет о работе пленума будет опубликован.

С высокими показателями



На слесарном участке второго механического цеха завода запасных деталей объединения «Химволокно» высокими показателями в работе отличается бригада слесарей. От четкого и качественного выполнения слесарных работ зависит производственный процесс в цехе. Коллектив со своей задачей справляется успешно, о чем свидетельствуют результаты социалистического соревнования: бригада неоднократно занимала призовые места.

На снимке: мастер участка К. Н. Ярухин и бригадир А. А. Ануфриев (в центре) с бригадой слесарей.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

ВНИМАНИЕ ПОДРОСТКАМ

На состоявшемся в горкоме КПСС совещании обсужден вопрос об обеспечении занятости подростков и их трудоустройстве в период летних каникул.

Заслушана информация первого секретаря горкома ВЛКСМ А. Порина, заведующей горно Л. А. Токаревой, начальника ГОВД П. Н. Стрелкова.

На период летних каникул горкомом комсомола планируется трудоустройство подростков в горжилкомхоз, горторг, совхоз имени XXV съезда КПСС. Будет действовать городской лагерь труда и отдыха, аналогичные лагеря для «трудных» подростков будут созданы комитетами комсомола предприятий и строек. В то же время ряд пред-

приятий и организаций, испытывая дефицит рабочих рук, всячески избегает приема на работу несовершеннолетних, создает для этого препятствия. Неэффективна пока деятельность бюро по трудоустройству молодежи, созданного при горкоме комсомола. В решении вопросов трудоустройства не занимают последовательной принципиальной позиции горно и комиссия по делам несовершеннолетних, другие отделы и службы горисполкома. На совещании приводились факты, когда несовершеннолетние, получив отказ о приеме на работу на таких предприятиях, как ПО «Балаковорезинотехника», «Волгодизельмаш», ЗЗД, ПАТП, становились на путь право-

нарушений. Остро стоит вопрос и трудоустройства выпускников СПТУ, которым предприятия не всегда предоставляют рабочие места даже при наличии соответствующего договора.

На совещании, которое вел первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев, подчеркнута необходимость активизации в работе с подростками отделов и служб горисполкома, горкома ВЛКСМ, идеологического отдела горкома партии, партийных организаций. Вопросы занятости несовершеннолетних, профилактики преступности и правонарушений должны быть в центре внимания депутатских групп и постоянных комиссий, трудовых и педагогических коллективов, общественных организаций.

Чем дышит город

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ГОСКОМГИДРОМЕТА

В течение марта на трех постах лаборатории наблюдения загрязнения атмосферы проведено 1806 наблюдений за 12 ингрдиентами.

По результатам анализов в сравнении с прошлым месяцем произошло снижение загрязнения атмосферы сернистым газом, аммиаком.

На уровне прошлого месяца осталось загрязнение воздуха пылью, растворимыми сульфатами, окисью углерода, окисью азота, сероводородом. Возросло загрязнение атмосферы двуокисью азота, сероуглеродом, фтористым водородом.

Среднемесячная концентрация пыли превысила ПДК в 1,3 раза, аммиака — в 1,25, сероуглерода — в 4,4 раза. Содержание остальных примесей не превысило ПДК.

Наибольшее загрязнение воздуха отмечалось в 4-м микрорайоне, среднемесячная концентрация сероуглерода в котором составила 6 ПДК. В данном районе зафиксирован один случай превы-

шения ПДК в 13 раз и один случай превышения ПДК в 5 раз по сероуглероду. Общее число наблюдений по сероуглероду, превысивших ПДК, составило по городу 26 процентов.

В течение марта Балаковским комитетом по охране природы проведена проверка соблюдения водного и воздухоохранного законодательства на Саратовской ГЭС, заводе «Полимерзапчасть», заводе имени Дзержинского. Выданы предписания по устранению всех выявленных нарушений.

За нарушение «Правил эксплуатации газоочистных установок» выданы предписания о снижении премии начальникам цехов завода им. Дзержинского С. Ф. Атапину и В. И. Трошину, старшему мастеру цеха судоремзавода П. С. Миронову.

За неудовлетворительную работу очистных сооружений ливневых стоков составлен протокол на главного энергетика завода им. Дзержинского В. И. Курышкина.

Месячник по благоустройству

го, — наш корреспондент Г. Буртова обратилась за разъяснениями, связанными с благоустройством и наведением порядка на улицах города, к заместителю директора городского многоотраслевого объединения жилищно-коммунального хозяйства А. П. Страхову.

— На улицах Волжской и Астраханской трестом «Промжилстройремонт» ПО «Химволокно» производилась прокладка коммуникаций к строящемуся жилому массиву в 46 микрорайоне — в результате было нарушено благоустройство дорог и водосливов.

— Что в связи с этим было предпринято объединением?

— Мы неоднократно требовали от руководства треста восстановить разрушенное, но оно ничего не

ЧТОБЫ НАВЕСТИ ПОРЯДОК

предприняло для этого. И сегодня нам приходится тратить время и средства на ликвидацию паводковых вод, заниматься их откачкой.

Мы используем в отношении треста штрафные санкции — 50 рублей в сутки. Надеваемся, что эта мера заставит пошевелиться...

— Дома частного сектора закреплены за объединением горкомхоза, которое обязано следить за благоустройством дорог, прилегающих территорий, наводить там порядок. Но, если судить по редакционной почте, делается в этом направлении не так уж много!

— Делаем то, что сегодня в наших силах. У нас, пов-

торяю, мало средств, а, не имея денег, навести порядок трудно. Но мы стараемся найти выход из нелегкого положения. Мы признательны за помощь, которую объединению оказало ПО «Химволокно».

— Что уже сделано для наведения порядка?

— Ну, например, произвели засыпку ям щебнем на улицах 20 лет ВЛКСМ, Коммунистической и других. Эту работу мы продолжаем. Вначале в основном проводили мелкий ремонт, чтобы как-то поддерживать дороги в проезжем состоянии. Темпы работ по капитальному ремонту сдерживали и погодные условия — то снег, то дождь. Но в

спецДРСУ организовано круглосуточное дежурство людей, которые занимаются разогревом и сушкой инертных материалов — щебня, доломита, песка, чтобы оперативно ввести в строй асфальтобетонные заводы и начать капитальный ремонт дорог. Подготовлена дорожная техника, средства малой механизации.

— Что планируется сделать во время проведения городского месячника по благоустройству?

— В месячнике примут участие все жилищно-коммунальные службы, предприятия, организации. На площади 37602 кв. метра будет произведен ремонт дорог и тротуаров с уста-

новкой бордюрного камня, наведен порядок на дорогах (320 тысяч кв. м). Будет посажено 13 тысяч деревьев и кустарников, отремонтировано 42 павильона, 130 детских площадок с установкой на них новых малых архитектурных форм.

Ремонт дорог будет произведен на многих участках. Например, дорожное покрытие будет полностью заменено на улице Вокзальной — на участке между первым и вторым микрорайонами. Ремонт дороги ПО «Химволокно» обойдется в 100 тысяч рублей.

Разумеется, мы рассчитываем и на помощь балаковцев.

С НАСТУПЛЕНИЕМ весны в редакцию одно за другим стали приходить письма, авторы которых называли адреса, где, по их мнению, необходимо в первую очередь навести порядок на улицах, дорогах, дворовых территориях.

Автором одного из писем является П. Тарасов, который обратился к нам от имени жителей поселка Сазанлей. «Каждый год, как только начинается паводок, — пишет он, — к нашим домам, расположенным на улице Волжской, вплотную подходит вода. Раньше между домами №№ 9 и 10 находилась водосточная труба, но во время прокладки теплотрассы ее поломали. И вот теперь...»

— Тов. Тарасов, как явствует из письма, обращался за помощью лично к Вам, Александр Павлович, но ждать ему пришлось дол-

КОЛОНКА
РЕДАКТОРАЧто
предстоит
в апреле

У комсомольцев нашего города в этом месяце много работы. Прежде всего предстоит провести Всесоюзный коммунистический субботник. От того, как мы к нему подготовимся, какую проведем организационную работу, будет зависеть и наш комсомольский вклад в этот день. Надо добиться того, чтобы каждый комсомолец принял участие в работе.

Еще одна хорошая традиция апреля — Ленинская неделя, которую каждый комитет комсомола проводит по-своему. Мероприятия нужно подготовить интересные, лучше их провести немного, но не формально, так, чтобы была от них польза. Например, можно организовать Ленинские чтения или диспут по ленинским работам, провести открытый урок истории с привлечением ветеранов партии и комсомола.

В середине апреля в ЦК ВЛКСМ состоится серьезный разговор о комсомольской политехнике. Давайте и мы подумаем, какой эффект дает наша учеба, как нам изживать социальную апатию в молодежной среде. Надо искать новые формы, более серьезно подходить к выбору пропагандиста.

Горком ВЛКСМ планирует возобновить учебу секретарей первичных комсомольских организаций. Декабрьская учеба выявила, с одной стороны, большой пробел в знаниях, с другой — несовершенство организации учебы. Поэтому ждем ваших предложений, как сделать ее более эффективной.

На днях состоится городской слет оперотрядов. Обстановка с подростковой преступностью остается напряженной, поэтому на слете мы планируем сформировать боевой деятельный штаб ОКОДа, к работе в ОКОДе следует подключать и воинов — интернационалистов, слет которых также скоро состоится.

Еще в апреле предстоит провести выставку научно-технического творчества молодежи, месячник по сдаче металлолома и макулатуры и фестиваль самодельной песни, на который к нам приедут гости из многих городов страны.

А. МАКСИМОВ,
второй секретарь
горкома ВЛКСМ.

Недавно прокурор города А. Г. Бабичев выступил в газете со статьей о проблемах преступности. Там, говоря о росте подростковой преступности, он привел цифры — 142 подростка нуждаются в трудоустройстве, 115 бродяжничают. Все заинтересованные в трудоустройстве подростков лица пытаются найти выход из создавшейся ситуации и уговором ли, постановлением ли, но «пристроить» куда-нибудь этих ребят. Ко мне, как к начальнику отдела кадров, присылают подростков с просьбой подыскать на заводе работу и инспекция по делам несовершеннолетних, и прокуратура, и комиссия по делам несовершеннолетних, и родители приходят. Кроме этого, у нас договор с СПТУ-6 и СПТУ-62, учащиеся которых проходят у нас практику, да школьники подшефной школы №4 тоже обучаются на заводе.

Разумеется, мы, как и все предприятия города, раньше

Андрей Юрин, председатель кооператива «Импульс», созданного при горкоме ВЛКСМ, между прочим сказал мне:

—Мы недавно закончили установку компьютеров в техникуме, оборудовали, считай, целый класс.

Мне очень захотелось посмотреть на работу этого молодого кооператива. Класс, о котором говорил Андрей, действительно готов к работе. Своеобразным гидом стал для меня лаборант кабинета информатики и вычислительной техники Владимир Африканов. Он показал мне установленные на сдвинутых в одну линию столах обыкновенные телевизоры (десять штук), к которым подключены были персональные

★ Приметы перестройки

Пришел компьютер в класс

бытовые компьютеры БК-00-10-01 и два персональных профессиональных компьютера ДВК-3М, стоящих отдельно на столе преподавателя.

Все двенадцать работали отменно. Я проверила. Правда, программное обеспечение пока не совсем удовлетворяет преподавателей, поскольку кооператив располагал только игровыми программами. Хотя как посмотреть. Есть, например, такая игра, которая ненавязчиво обучает владению клавиату-

рой. Ну и остальные тоже не без пользы.

—Некоторые программы мы сможем составить сами, — говорил Владимир, мягким движением вкладывая кассету в пластмассовое окошечко, — как, например, вот эту.

На экране побежали латинские и русские буквы, а затем машина назвала программу «Расчет трансформатора» и стала задавать вопросы. Есть, например, такая игра, которая ненавязчиво обучает владению клавиату-

рой. Ну и остальные тоже не без пользы.

—Чтобы решить такую задачу с карандашом и бумагой, потребуется не один день, — сказал Владимир.

Пока первокурсники, для которых, собственно, и сделан этот класс, обучаются теоретически. Но скоро они придут сюда на практику. Да и не только они. Тем, кто пишет дипломы, здесь тоже найдется место.

Честно говоря, расчет тра-

нсформаторов на меня мало произвел впечатления. А вот редактирование... На экране мелькал текст, и можно было легким нажатием на клавишу раздвинуть буквы, заменить их или целые слова, выкинуть строчку и вставить другую, и машина послушно ровняла текст, а затем еще и печатала его на бумаге! Прямо-таки завидно стало, когда вспомнились наши пишущие машинки... Подумалось — может и нам наладить связь с комсомольским кооперативом на предмет установки в редакции таких умных машин? Тем более Владимир говорит, что установили компьютеры и отладили их ребята быстро и с высоким качеством.

И. ДМИТРИЕВА.

Кавалер Красной Звезды



Еще недавно Андрей Смуглеев держал в руках боевое оружие, выполняя интернациональный долг в Афганистане. Кончилась служба, и он вернулся в свою комсомольско-молодежную бригаду, возглавляемую Н. А. Костиным. Теперь перед ним другая задача — выполнять производственное задание слесаря-трубопроводчика на строительстве четвертого энергоблока Балаковской АЭС. В коллективе монтажного управления «Волгоэнергомонтаж» Андрея уважают не только за трудолюбие: за мужество, проявленное при выполнении интернационального долга, он награжден орденом Красной Звезды.

Фото С. КАРЕДИНА.

На очередном заседании координационного совета НТТМ было решено выделить из наших средств 30 тысяч рублей на создание в СПТУ-38 компьютерного класса, подобно тому, который оборудован на станции юных техников на средства центра НТТМ. Объединение «Балаковорезинотехника», являющееся базовым предприятием для училища, также выделит деньги для этого класса. Планируется использовать машинное время не только для обучения учащихся СПТУ, но и работников объединения, а также всех желающих подростков, живущих в прилегающем к училищу районе.

На заседании были внесены дополнения в устав совета. Дело в том, что за год работы в совет неоднократно

Творчество молодых
Совет решил

обращались представители самых разных организаций с просьбой предоставить им ссуду для развития творчества молодежи. Именно вопрос о ссуде и был внесен в устав. Тут же на заседании совета присутствовал представитель недавно созданного при горкоме ВЛКСМ комсомольского предприятия «Дебют», который обратился за ссудой, необходимой для начала деятельности. Однако после подробных вопросов оказалось, что у новосозданного предприятия нет еще счета в банке, нет обоснования на ту сумму, которую оно просит. Принципиально вопрос решен положи-

тельно, а вот конкретная сумма пока не названа.

На заседании совета был утвержден план работы на этот год. Много интересного задумано и, надо надеяться, будет выполнено, потому что решением исполкома от 15 марта городскому центру НТТМ выделено помещение, более приспособленное для работы. А значит, и доходы от его деятельности будут расти. Это, в свою очередь, позволит координационному совету, получающему 27 процентов с этих доходов, тратить деньги на развитие творчества городской молодежи.

А. ШАЛКИНСКИЙ.

Вы спрашивали

Куда идут взносы?

Такой вопрос очень часто возникает у комсомольцев города. На него отвечает первый секретарь горкома комсомола Александр ПОРИН:

—С первого марта все комитеты комсомола, которые открыли свой счет, оставляют свои взносы у себя. На содержание аппарата горкома будет отчисляться 40 процентов от средств, оставшихся на счете комитетов после выплаты зарплаты освобожденным работникам этих организаций. Расходы на содержание всех освобожденных работников городской комсомольской организации составляют 102439 рублей.

Составляя смету, мы ориентировались на прошлый год. Предполагается, что взносы в этом году составят 200 тысяч рублей. На зарплату работникам горкома и освобожденным работникам комитетов необходимо 86370 рублей. Эту сумму

вычитаем из общей суммы взносов и от остатка берем 40 процентов. Ими мы предполагаем распорядиться следующим образом: на канцелярские расходы и подписку — 1570 рублей. На проведение пленумов — 100 рублей, на эти деньги изготавливаем печатную продукцию, покупаем бумагу, арендуем помещение. Лечебные пособия освобожденным комсомольским работникам составят 5987 рублей, фонд премирования — 4880 рублей. На содержание и оборудование помещений горкома отводится 2400 рублей. Это покупка мебели, телефонных аппаратов, пишущих машинок, оборудование кабинета комсомольской работы. Транспортные расходы составят 1200 рублей без зарплаты водителя. Это покупка ГСМ и ремонт автомобиля. Отчет об израсходованных нами средствах за год будет представлен пленуму горкома комсомола.

Трудоустройство «трудных»

ВЫХОД МОЖНО НАЙТИ

гораздо легче решали вопросы трудоустройства подростков. А теперь с переходом на хозрасчет вынуждены считать деньги. Любая бригада старается обходиться без лишних рук, даже если это руки специалиста, а уж что говорить о подростках, которые ничего не умеют и которых предстоит учить еще лет пять, чтобы они стали профессионалами! Да ведь беда еще и в том, что многие из тех ребят, которых нам присылают на работу, не хотят работать. Стараются при первой возможности бросить, и мы их потом разыскиваем по несколько месяцев.

Сейчас у нас трудятся 32 подростка, из них в «беге» два человека. В прошлом году таких было восемь че-

ловек. Почему это происходит? Причин много. Я являюсь членом комиссии по делам несовершеннолетних и знаю, что главная причина — в семье. Но отчасти вина в том, что дети не любят, не умеют и не хотят трудиться, лежат и на школе. Что греха таить, таких ребят стараются скорее куда-нибудь пристроить и напрочь забыть о них. К нам приходят ребята, о которых мы ничего не знаем, какие они, что любят, что умеют.

На мой взгляд, сложилась порочная система с трудоустройством подростков, в которой каждая сторона замыкается чисто формально этой проблемой. Совершенно не учитывается психология подростка, то, что он достаточно подвижен, например. Мы

его ставим к токарному станку, где он долгое время просто смотрит, как работает его наставник. А ему это надоедает, становится скучно, и он убегает.

Но это я говорю о «трудных» подростках. А ведь есть у нас свои, так сказать, родные — учащиеся СПТУ-6. Их обучают на токарей именно для нашего завода, а в это время военкомат дает им профессию водителя. С одной стороны — хорошо, что человек получает две профессии, а с другой стороны — после армии, где он в основном служит водителем, он с завода уходит. В среднем до 2 процентов ребят из СПТУ-6 остается у нас после армии.

Несколько другая картина с учащимися школы №4. Они

работают у нас на практике, мы с ними имеем постоянный контакт и вне работы, шефствуя над школой.

Что на сегодняшний день мы собираемся предпринять, чтобы трудоустроить подростков? Большая надежда у нас на лето. Хотим занять до 60 ребят работой в подсобном хозяйстве, затем у завода есть закрепленные территории на землях совхоза имени XXV съезда КПСС, которые тоже будут обрабатывать вместе со взрослыми подростками. Рассчитываем еще организовать производство в школьных мастерских. Но, разумеется, это только на время каникул. Организовать труд всех подростков, которые сейчас в этом нуждаются, вряд ли возможно.

Думаю, что комсомол мог

бы сыграть здесь большую роль. Если выявить поименно всех подростков, которые сегодня оказались не у дел, поработать с каждым, выяснив его наклонности и желания, взять над ним настоящее шефство, а не то, что сейчас им считается, стать с ним товарищем, поддерживать его в трудную минуту, то весьма возможно, что молодой человек станет со временем хорошим рабочим.

Считаю, что у каждого предприятия есть возможности увеличить средства на обучение и воспитание молодых рабочих. Я уже не говорю о том, что каждому предприятию надо готовить смену, а не жить за счет переманивания готовых рабочих с других предприятий.

А. КУЦ,
помощник генерального
директора по кадрам
завода им. Дзержинского.

Общественная
редколлегия

Сегодня—Всемирный день здоровья

◆ Предлагаю

Еще одну, последнюю...

«За это десятилетие в нашей стране умрет около миллиона человек от рака легкого, а иначе говоря— от курения»
(Министр здравоохранения СССР Е. Чазов. «Правда» от 13 апреля 1987 г.)

Казалось бы, какое отношение имеет торговля отравой к ее прямому предназначению? Неужели это опять та самая пресловутая выручка? Но в конце концов планы выручек устанавливаем и раздуваем в погоне за премией мы сами, и мы же можем пересмотреть их ради собственного здоровья.

Уверен, что со мной согласятся все те, кто, проклиная тот день и час, когда они пристрастились к курению, сегодня принимают решение: докуривая последнюю пачку. Порой кто-то выдерживает день-два и больше, но стоит по любой надобности соприкоснуться с торговлей— и не у каждого хватает выдержки, чтобы не соблазниться и не купить еще одну «последнюю» пачку.

Особенно нужно подумать о подрастающем поколении. Не секрет, что мальчишки, а порой и девчонки, не достигшие совершеннолетия, считают в своем кругу каким-

то шиком овладение «искусством» курения. Не испытывая еще на себе пагубности пристрастия к никотиновому отравлению, они вскладчину приобретают сигареты на те деньги, которые родители им дали на обед.

Журнал «Здоровье» в одном из своих номеров уже обращался к ряду министерств с просьбой ответить на поставленные в читательских письмах вопросы об усилении борьбы с курением. Но стоит ли ждать каких-то реформ и распоряжений? Может, используя свои права на местах, просто отделить табачные изделия от товаров первой необходимости, воссоединив их с хмельным пойлом, как два самых злейших врага человечества? Чтобы в недалеком будущем «прихлопнуть» обоих разом и поставить на них крест во имя здоровья людей.

А. ГРИГОРЬЕВ.

Нет надобности цитировать высказывания врачей и других компетентных специалистов о том, что курить— вредно. Статистикой подсчитано и опытным путем доказано, что курящий человек, поглощающий вместе с дымом целый букет химических веществ, совершенно противопоказанных нашему организму, чаще подвергается всевозможным заболеваниям. К тому же курильщик, отравляя воздух, губит здоровье окружающих. Курят везде: в общественных местах, в школах, в больницах.

Медицина в меру своих сил и возможностей стремится помочь желающим бросить курить. Но от усилий и стараний одной медицины количество курильщиков не убавится. Необходимо всему обществу, всем общественным организациям проявить милосердие и помочь решившим избавиться от табачного зелья, перекрыть все пути, способствующие беспрепятственному росту армии курильщиков.

А происходит все это, на мой взгляд, благодаря доступности и повсеместной распродаже табачных изделий. С раннего утра в киосках «Союзпечати», в продовольственных магазинах и кафе, даже в кулинии, взамен должных товаров на видных местах витрин выставлены красочные упаковки папирос и сигарет.



Сколько радости доставляет купание детворе! Особенно, если купаться можно и зимой. Такую возможность имеют дети машиностроителей, воспитывающиеся в детском комбинате № 51 завода им. Дзержинского. Фото М. РАЗУМОВА.

«Не надейтесь на медицину. Она неплохо лечит многие болезни, но не может сделать человека здоровым. Пока она даже не может научить человека, как стать здоровым...»

Для здоровья одинаково необходимы четыре условия: физические нагрузки, ограничения в питании, закаливание, время и умение отдыхать.

(Из книги академика Н. Амосова «Раздумья о здоровье»).

В ПОЛНОЙ ли мере выразился плюрализм мнений по поводу одного из самых реальных и надежных средств профилактики пьянства— борьбы за трезвость? Считаю, что нет. Я имею в виду нашу городскую организацию общества борьбы за трезвость.

Ее создание шло искусственным путем, главная ставка делалась на массовость. Кое-где не обошлось без давления на отдельных людей и волевого решения создания первички.

Устав Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость, практически не отражающий специфику работы, не смог идейно вооружить борцов за трезвость. И период бездействия, во время которого в первичных организациях ждали рекомендаций сверху, а в вышестоящих органах— инициативы и предложений снизу, заметно сказался на авторитете общества. И тут вместо помощи посыпались упреки за мизерные результаты, за то, что не уменьшилось количество пьяниц.

Но ведь это естественный процесс! Дело новое, да и самим людям, решившимся на такой серьезный шаг, необходимо все осознать, найти нужные, интересные формы работы этой общественной организации. Это же не кампания, здесь нужна долгая, кропотливая работа при поддержке компетентных органов. А вот их поддержку мы получаем не всегда. Так, например, от секретаря парт-организации спецДРСУ Е. Носягиной довелось услышать: «...Самая лично не хочу быть в этом обществе, по праздникам выпиваю и со-

◆ Взгляд

Трезво об обществе трезвости

давать первичную организацию отказываюсь».

С сокращением сети винных магазинов активисты общества не получили практического подкрепления в пропаганде трезвого семейного досуга.

В то же время необъективные критики намеренно разжигают страсти вокруг членских взносов, приписывая обществу закрытие винных магазинов.

По признанию председателя Центрального совета ВДОБТ И. Лаптева, общество борьбы за трезвость испытывает сегодня даже нечто вроде общественной изоляции. Городское общество борьбы за трезвость продолжает нести на себе груз прошлых ошибок: это и отсутствие правовой основы, погоня за массовостью.

И все же истинные энтузиасты трезвости не бросают начатое дело в Балаковском ВЗМе, Гидроэлектромонтаже, детской больнице, ПО «Волгодизельмаш». Растут ряды членов общества в ЦРБ, поликлинике № 7 на мясокомбинате, Саратовской ГЭС и в ряде других организаций.

Постоянную пропаганду здорового образа жизни ве-

дет городской совет общества: выпускается стенгазета «Протест», ведется кинолекторий в кинотеатре «Мир», работает городской клуб «В кругу друзей», выпускаются буклеты «К праздничному столу», проводятся циклы бесед «За трезвый быт» в общежитиях, на агитплощадках и в училищах города, разрабатываются сценарии семейных вечеров для коллективов, проводятся рейды и т. д.

И все-таки цель нашего общества не в количестве проведенных мероприятий, а в том, чтобы найти и подсказать способы замены примитивного досуга более интересным, содействовать внедрению всех форм культурного общения, показать преимущества здорового образа жизни.

Я уверен, что в каждом коллективе есть люди, готовые жить трезво и культурно. И очень важно, чтобы партийно-хозяйственный актив к работе общества борьбы за трезвость проявил деловой подход, а не административный, тогда люди сами начнут помогать.

Ю. БУЛАНОВ,
психолог детского дома № 4,
член городского совета ВДОБТ.

◆ Экономика и медицина

—Стоматология— это первая область медицины, где приказом министра здравоохранения СССР Е. И. Чазова от 31 января 1989 года разрешена сделанная оплата труда для всех работников стоматологии— сестер, санитарок, врачей. Чем это продиктовано!

—Приказ издан в целях усиления заинтересованности работников стоматологических учреждений в росте производительности труда, повышении качества и расширении объема оказываемой помощи населению. Сделанная оплата нам разрешена, но в пределах фонда заработной платы, который отпущен стоматологическим поликлиникам, и тех фондов, которые поступят к нам после заключения прямых договоров на хозрасчетной основе с промышленными предприятиями об оказании дополнительной медицинской помощи.

—Дополнительный объем работ потребует увеличения числа штатных единиц медработников!

—Да, прямые договоры предполагают увеличение числа медработников. Это допустимо. Мы имеем право полностью пересмотреть штатное расписание. Но в этом нет необходимости: хороший врач способен в течение трудового дня выпол-

нить объем работ на 130—140 процентов с отличным качеством. Ну, а если он захочет задержаться и поработать лишнее время (что раньше называлось совместительством), то, без ущерба для качества оказываемой медицинской помощи и для своего здоровья, может сделать еще больше— были бы фонды для оплаты его труда. Прямые договоры с промышленными предприятиями и дают такую возможность— оплатить сверхнормативную работу медиков.

—Но раньше они это делали бесплатно...

—Совершенно верно. Но нельзя работать лишь на одном энтузиазме. По норме врач должен выполнять в день определенный объем работы, а он его перевыполняет в полтора раза, получая при этом ту же зарплату. Приказ министра поставил все на свои места, кроме одного— фонд зарплаты остался прежним. И чтобы увеличить его или получить какое-то другое материальное подкрепление— в виде квартир, санаторно-курортных путевок, мест в детских садах и т. д.— мы заключаем прямые договоры с промышленными предприятиями.

—Но это означает, что медицинское обслуживание будет платным!

—Платным оно будет для

ДОГОВОР ВЫГОДЕН ДЛЯ ВСЕХ

Беседа с главным стоматологом города Г. В. Соболевой

предприятия, но не для рабочих. Мы могли бы развернуть хозрасчетное отделение, создать кооперативы, и в этом бы случае труд врача, медсестры оплачивали сами трудящиеся. А это противоречит основным завоеваниям социализма—медицинское обслуживание должно быть бесплатным. Но не для предприятия, где работают люди, нуждающиеся в медицинской помощи.

Отдельные руководители мотивируют свой отказ ограниченностью средств, которые выделяются на социальные нужды. Но ведь можно оказать медикам помощь не только деньгами, а приобрести, например, оборудование, сделать ремонт, выделить одну-две квартиры... АЭС, ПО «Балаковорезинотехника» помогал нам с квартирами, а вот ПО «Волгодизельмаш», «Химволокно» не смогли...

Сегодняшняя медицина способна подлечить острое заболевание. А разве это главное? Главное— профилактика. А где взять силы, средства? Без участия промышленных предприятий нам это просто не по силам.

—Но можно сократить число работающих медиков, чтобы повысить зарплату!

—Вот именно, от сокращения повысится только зарплата врача, а число больных, нуждающихся в помощи, не уменьшится, так два врача будут выполнять работу третьего. А необходимость в стоматологической помощи велика: например, нуждаемость в лечении больных кариезом в стране сегодня удовлетворяется на 30—35 процентов, в лечении парадонта— на 5—6 процентов. Обеспеченность зубными протезами составляет 7—8 процентов. До конца в течение года полный курс лечения проходит всего лишь 26—27 процентов больных. Так что беспокоиться о безработице среди врачей стоматологического профиля в ближайшее время не придется.

А вот состояние здоровья трудящихся города должно волновать всех, в том числе и руководителей промышленных предприятий. И особенно тех, где имеется кариезогенная вредность (ПО «Минудобрения», «Химволокно» и т. д.)

—Иными словами, руководители, советы трудовых коллективов предприятий должны сами стать инициаторами в организации дополнительной стоматологической помощи рабочим!

—Конечно. Но пока такую заботу о рабочих проявляют немногие. Например, генеральный директор ПО «Минудобрения» Л. Б. Бутовский задолго до приказа министра Чазова предложил мне встретиться, чтобы обсудить вопрос по расширению стоматологической помощи рабочим объединения, приблизить ее к месту жительства химиков. Во время разговора было сделано конкретное предложение, связанное с расширением материально-технической базы поликлиники.

—В ответ на дополнительное медицинское обслуживание!

—Да. В результате взаимной договоренности был построен филиал поликлиники в жилом массиве химиков. В прошлом году с предприятием был заключен прямой договор на хозрасчетной взаимовыгодной основе. Это пока практически единствен-

ный случай, когда инициатива, связанная с заключением договора, исходила от руководства предприятия. В других случаях инициативу приходится проявлять мне, как главному врачу.

—И каковы успехи!

—К сожалению, руководители пока не торопятся заключать с нами договор, обдумывают этот вопрос, изыскивая все новые аргументы, чтобы оттянуть или совсем отказать от заключения договора. Пока безрезультатными оказались мои доводы в разговоре с руководством ПО «Волгодизельмаш». А с руководителями управления «Саратовгэсстрой» вопрос решается положительно. И это радует.

—Почему!

—Строители в плановом порядке у нас почти не лечатся из-за удаленности, разбросанности объектов. Договор поможет ликвидировать этот пробел— медики сами будут приезжать к ним со своей помощью.

Беседу вела Г. БУТОВАЯ.

Народный университет по садоводству

ПРИГЛАШАЕТ САДОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ.

Вот уже 2 года в помощь садоводам-любителям в городе работает в осенне-зимний период с ноября по апрель народный университет по садоводству. По желанию садоводов занятия проводятся по выходным дням во второе и четвертое воскресенье с 12 часов во Дворце культуры машиностроителей. Университет пользуется большой популярностью у садоводов. На занятиях они повышают свои агротехнические знания, обмениваются опытом, саженцами, семенами. В этом учебном году осталось провести два занятия: 9 и 23 апреля.

9 апреля будут рассмотрены следующие вопросы: — выращивание косточковых, — редкие растения: облепиха, японская айва, лимонник, барбарис, грецкий орех, актинидия, жимолость и другие, — демонстрация документальных фильмов по садоводству.

23 апреля в 12 часов будет организовано практическое занятие по обрезке плодовых деревьев на садовом участке на дачах «Пески» в садоводческом товариществе «Волжские зори».

Какие же фильмы увидят садоводы 9 апреля?

Вот их перечень:

- «Для вашего сада и огорода» — 1 часть.
- (В фильме даются советы о внесении удобрений).
- «Калийные удобрения, на приусадебном участке» — 1 часть.
- «Реконструкция садов» — 2 части.
- «Сады Семеренко» — 2 части.
- (Фильм знакомит с жизнью и деятельностью известного ученого-садовода).
- «Технология возделывания интенсивных уплотненных плодовых насаждений» — 2 части.
- «Семеноводство, технология возделывания и уборка бахчевых» — 2 части.
- «Трудная земля» — 2 части.
- (В фильме рассказывается о солонцах — почвах с избыточным содержанием натриевых солей).
- «Биологический метод защиты сельскохозяйственных культур» — 2 части.

(В фильме рассказывается о пагубных последствиях химической обработки сельскохозяйственных растений и преимуществах биологического метода защиты урожая — использование полезных насекомых в борьбе с вредителями).

— «Организация закупок излишков сельхозпродуктов» — 1 часть.

(Фильм повествует о распространении передового опыта кооперативов Ставрополя по организации закупок излишков сельхозпродуктов у населения).

Показ этих фильмов будет организован только один раз. Вход свободный.

Приглашаем всех садоводов-любителей посмотреть эти фильмы.

Городское общество садоводов.

Приглашают на учебу

Саратовское СПТУ № 57
ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
на 1989 год по профессии:

водитель трамвая — срок обучения 5 месяцев,
водитель троллейбуса — срок обучения 6 месяцев.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 18 лет.

Учащиеся за время обучения получают стипендию 30 рублей и дотацию 60 рублей. Иногородним предоставляется общежитие.

Начало занятий по мере комплектования групп.

При себе иметь следующие до-

кументы: паспорт, аттестат зрелости, трудовую книжку, справку от психиатра по месту жительства.

Наш адрес: 410001, г. Саратов, ул. Усиевича, 7, 2-е трамвайное депо, СПТУ-57.

Телефоны: 44-71-70, 44-70-28.

Проезд транспортом: троллейбусом № 4, автобусами №№ 2, 4, трамваями №№ 1, 2, 7, 15 до остановки «Пл. Орджоникидзе», трамваем № 8 до остановки «Депо № 2», трамваем № 9 до ост. «Ул. Усиевича».

СПТУ № 107 г. Егорьевска Московской области
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ.

Училище готовит высококвалифицированных рабочих основных профессий текстильной промышленности на базе 8 классов (со сроком обучения 3 года)

- ткачей,
- прядильщиц,
- контролеров готового товара.

Учащиеся оканчивают среднюю школу и находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное питание и обмундирование). Иногородним бесплатно предоставляется общежитие.

Базовое предприятие обеспечивает учащихся ежемесячной премией в сумме 15—20 руб. за успешное овладение профессией и примерное поведение.

На базе 10 классов (со сроком обучения 1 год)

- ткачей,
- прядильщиц,
- мотальщиц,
- ленточниц,
- контролеров готового товара.

Учащиеся получают стипендию 70 руб. и обмундирование при условии успешного выполнения планов и программ. Иногородним предоставляется бесплатно общежитие.

В процессе производственного обучения в учебных мастерских и на производстве учащимся производятся денежные выплаты в размере 50 процентов. Прием в училище без вступительных

экзаменов после успешного прохождения медицинской комиссии.

Училище имеет право направлять на учебу в высшие учебные заведения. После окончания училища заработная плата от 150; до 250 руб.

При поступлении в училище необходимо представить следующие документы:

1. Заявление.
 2. Свидетельство о рождении (паспорт). Для иногородних — выписанные с прежнего места жительства.
 3. Документ об образовании.
 4. Характеристику из школы.
 5. Медицинскую справку (форма 086У).
 6. Справку с места жительства.
 7. Справку о гособеспечении.
 8. Шесть фотографий размером 3х4.
- Прием заявлений с 15 апреля до 1 сентября. (Для окончивших 10 классов — до 1 октября).

Начало занятий с 1 сентября. Иногородние абитуриенты могут выслать документы заказным письмом в адрес училища:

140300, г. Егорьевск, Московской обл., проспект Ленина, 3, СПТУ-107 (тел. 3-04-71, 3-15-22, 3-17-51).

Проезд автобусом «Москва — Егорьевск» от ст. метро «Ждановская», электропоездом «Москва — Егорьевск» с Казанского вокзала, электропоездом «Москва — Голутвин» до ст. «88-й км», далее автобусом до г. Егорьевска.

Хозрасчетная музыкальная школа № 3
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
на 1989-90 учебный год по классу:

фортепиано — срок обучения 5—7 лет,
баян, аккордеон — срок обучения 5 лет.
Подготовительное отделение — с 6 лет.
Хоровое отделение — с 6—7 лет.
Взрослая группа (фортепиано, баян,

аккордеон) — от 14 лет и старше. Заявления принимаются с 1 апреля по 31 мая. Консультации проводятся 30 и 31 мая.

Приемные испытания — 1 июня. Адрес музыкальной школы: набережная Леонова, 64 (телефон 3-38-18).

На киноэкранах города

7, 8, 9 апреля.

МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).

Естердей — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. 7 апреля — Рекламный сеанс. Враг мой — в 17, 21. 8, 9 апреля — Рекламный сеанс. Враг мой — в 13, 15.

Зеленый зал. Похищение в Тютюрлистане — в 10, 14, 30. Атлантиксити — в 10, 30, 12, 30, 16, 30, 18, 30, 20, 30.

Синий зал. Прилив — в 12, 14, 16, 18, 20.

Видеосалон — в 15, 16, 30. РОССИЯ (тел. 2-00-00).

Двенадцать месяцев — в 9. Высокий блондин в черном ботинке — в 11, 21, 15. Связь через пиццерию (две серии) — в 13, 20, 16, 18, 407.

Трофимович

с серебряной свадьбой
НАУМЕНКО
Владимира Трофимовича
и
Любовь Антонову.
Желаем здоровья, счастья и долголетия.

Сын, дочь, невестка, внук.

К сведению жителей города!

С 1 апреля продажа сахара будет производиться по 1 кг на человека. Сообщаем, что необходимо получить дополнительно талоны на кондитерские сахаристые изделия в домоуправлениях.

Институт «Саратовоблпроект» ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ

на составление смет на капитальный ремонт объектов от общественных организаций и предприятий, а также от граждан частного сектора на составление проектов по газификации и водоснабжению квартир.

Обследование объектов проводит своими силами институт «Саратовоблпроект» с последующим составлением документации в месячный срок.

Обращаться по адресу: г. Балаково, спецавтохозяйство, 3 этаж (телефон 2-34-19).

Уважаемые жители города!

Все протоварные магазины УРСА АЭС с 1 апреля 1989 года работают с 11 до 20 часов (перерыв на обед — с 14 до 15 часов), в субботу — с 9 до 18 часов, перерыв — с 14 до 15 часов.

Выходной день — воскресенье.

Приглашаем посетить наши магазины!

Меняю г. ЛИСИЧАНСК Ворошиловградской области на г. БАЛАКОВО

3-комнатная квартира в 9-этажном доме улучшенной планировки (второй этаж, имеется телефон, гараж) на равноценную. Желательно с гаражом.

Обращаться: г. Балаково, ул. Свердлова, 47, кв. 43 (после 19 часов).

Что, где, когда?

8 апреля.

ДК химиков.

Концерт коллективов художественной самодеятельности — 17.30. Вечер отдыха — 20.00. ДК машиностроителей. Гастроли Московского цирка на сцене — 14.00.

Гастроли рок-группы «Дэнди» — 17.00, 19.30. Кафе «Гном». Видеотека — 18.00, 20.00.

9 апреля.

ДК химиков.

Студия раннего эстетического развития — 9.00. Гастроли Московского цирка на сцене — 12.00, 14.00. Гастроли рок-группы «Дэнди» — 17.00, 19.30. ДК машиностроителей. Музыкальный лекторий для старшеклассников — 17.30. Дискотека — 20.00. Кафе «Гном». Видеотека — 18.00, 20.00.

ческого развития — 9.00.

Гастроли Московского цирка на сцене — 12.00, 14.00. Гастроли рок-группы «Дэнди» — 17.00, 19.30.

ДК машиностроителей. Музыкальный лекторий для старшеклассников — 17.30. Дискотека — 20.00. Кафе «Гном». Видеотека — 18.00, 20.00.

Зал торжеств.

Дискотека — 21.00.

ТВ

7 апреля,
пятница

1 ПРОГРАММА

6.30 120 минут. 8.35 «Ступени». Художественно-публицистическая программа.

10.15 Киноафиша. 11.15 «Живи, Земля!» 12.15 Баскетбол. Финал студенческого чемпионата США.

15.30 Новости. 15.45 Концерт. 16.10 Документальные фильмы.

16.55 Новости. 17.00 «Экспедиция в XXI век».

18.00 Наука: теория, эксперимент, практика. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Конституция СССР и межнациональные отношения.

19.50 Фильмы кинорежиссера Х. Нарлиева. «Фраги — разлученный со счастьем». 2-я серия.

21.00 Время. 22.00 «Это было... было...». 22.20 «Взгляд».

00.05 Мультфильмы для взрослых.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Малый лебедь». Научно-популярный фильм.

8.35 «Домашняя академия».

9.05 Английский язык. 9.35 «Поле Куликово». 10.05 «Творчество Кукрыниных».

10.35 География. 5 класс. 11.05 Английский язык. 11.35 «Софья Ковалевская». Фильм. 3-я серия.

12.45 Соната - фантазия для фортепиано. 13.00 Телемост Москва — Лондон.

14.00 Ритмическая гимнастика.

* 16.50 К Дню ПВО страны. * 17.20 «Поют серебряные трубы». * 17.50 Телефильм. * 18.00 «Воспоминание о старом Саратове».

18.30 Ритмическая гимнастика.

* 19.00 «Встреча с джазом». * 19.50 Телефильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»

* 20.15 «Пятый канал». 21.00 Время. 22.00 «Мы и наши лошади». Премьера художественного фильма. 23.00 Концерт.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

Наш адрес: 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42а

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 41460.

Заказ № 1303

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.